
 ZELENÝ PRSTENEC NA JIHU MĚSTA

Mládkovy sady (Nový park jih Okružní)
projekt: 2017-2018 ZAHRADA Olomouc, s.r.o.
stav: dokončeno 2020, zhotovitel STRABAG a. s.
náklady na realizaci: 18 mil. Kč

Jižní prstenec část I. etapy
projekt: 2021 Atelier Šteflovi, s.r.o.
stav: dokončen projekt, jednání s majiteli pozemků
náklady na realizaci: 5,5 mil. Kč

ocenění děkanky ZF MENDELU 

v soutěži PARK ROKU 2021

Na jihu města podél ulice Okružní vyrostl v roce 2020 nový park, 
který později získal název Mládkovy sady. Parková realizace 
se nese v duchu trendu modrozelené infrastruktury. Park byl 
netradičně realizován před výstavbou bytových domů, pro které 
bude tvořit retenční a vsakovací území dešťových vod. Pro tento 
účel byla navržena malá vodní plocha ve formě železobetonové 

nádrže s vysokým zásypem kameniva pro udržení čistoty vody a 
bezpečnosti. Voda z vodní nádrže přetéká do okolních ploch, které 
tvoří kreativně pojednaný poldr, vybavený vsakovacími hnízdy pro 
plynulý odtok nárazových vod. Nový architektonizovaný park je 
nastaven na jistou míru sukcesního vývoje, který postupem času 
bude překrývat tento počáteční a silný efekt. V parku nechybí 

výsadba přírodních druhů stromů a kvetoucích keřů. Pobytové 
trávníky střídají plochy extenzivních květnatých trávníků. Dále byl 
doplněn mobiliář v podobě sedacích bloků a lavic.

Předmětem I. části Jižního prstence je plocha o rozloze 
o rozloze 2,9 ha. Navazuje na nový park Mládkovy sady 
a rozléhá se až po Určickou ulici.  Jedná se o první eta-
pu zeleného pásu, který má za cíl zvýšení rekreačních 
možností obyvatel a adaptaci na probíhající klimatické 
změny. 

V současné době se jedná o intenzivně obhospodařo-
vané plochy orné půdy bez vzrostlé vegetace. Plochy v 
řešeném území náleží různým vlastníkům.

V návrhu doochází k vytváření společenstev s převažující 
přírodě blízkou skladbou, zvýšování schopnosti zadržovat 
vodu v krajině a ke zlepšování hygienických podmínek 
jižní části města. 

Krajinářské úpravy zahrnují návrh štěrkových cest, poby-
tové plochy, terénní modelace ve formě vyvýšenin, vý-
sadbu 185 stromů a téměř 800 keřů a umístění nového 
mobiliáře.  Předpokládaná cena za realizaci navržených 
úprav je dle rozpočtu cca 6 500 000 Kč. 

 Zadání PD vzniklo na základě získání některých pozemků 
v této části Jižního prstence. Pro úspěšnou realizaci této 
části etapy ve zpracovaném rozsahu je však nutné pokra-
čovat s výkupem dalších pozemků.

V současné době probíhá opětovné jednání 
s vlastníky pozemků.

Studie Jižního parku (prstence byla dokončena v roce 2018. Jejím 
hlavním cílem bylo prostorové, funkční a charakterové řešení zeleného 
pásu obepínající jižní část Prostějova. 

Jižní prstenec má vytvořit plnohodnotný protipól ke stávajícímu 
biokoridoru Hloučela na severní straně města. 

Výstavba jižního prstence by měla zejména zlepšit hygienické podmínky 
v jižní části města, tak aby zadržovala prach z polí. Dále by došlo k 
rozvoji rekreačních možností obyvatel v této části města. Došlo by k 
vybudování nové cestní sítě pro pěší i cyklisty, které by zajistilo dobrou 
prostupnost napříč územím. V různých částech prstence jsou dále 
vymezeny pobytové plochy pro aktivní i pasivní odpočinek. Jednou 
ze stěžejních návrhových vrtsev je napojení jižního prstence na okolní 
krajinu a intravilán Prostějova a jeho místních částí. 

Studie zahrnovala také návrh terénních úprav, prověřovala možnosti 
obnovy vodního toku nebo zadržování srážkové vody. 

V šířce 60 metrů jsou dále navrženy různé typy vegetačních prvků  jako 
jsou stromořadí, zapojené dřevinnné porosty, skupiny stromů, skupiny 
keřů nebo otevřené květnaté i parkové trávníky. 

Tato studie zahrnuje přes 60 pozemků soukromých vlastníků. V 
minulých letech byla studie rozdělena do několika etapy v závislosti na 
možnosti majetkoprávního řešení projektu.  

ÚZEMNÍ STUDIE JIŽNÍHO PARKU (PRSTENCE)
projekt: Ing. arch. Lukáš Grasse, 2018
stav: dokončen projekt


